
 
 

Ata da 65ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Sexagésima Quinta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. AUSENTES: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e José Bonifácio Silva 

Mesquita. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 

Ata da 64° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente 

comunica que os títulos de cidadania serão entregues no dia 30 de novembro. Foram lidas as 

seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. 424/2021-PGM, Procuradoria Geral 

do Município, 21/10/2021. Assunto: Informa que o Prefeito se ausentará do Município e do 

País, no período de 23 de outubro a 03 de novembro; e que a Vice Prefeita do Município, 

Christianne Marie Aguiar Coelho, assumirá interinamente a função de prefeita no período 

mencionado. PROJETOS: Projeto de Lei nº 170/2021, de 20/10/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Nossa Senhora da Piedade, o cemitério público, situado na Rua Francisco 

Alves Pereira “Chico Rufino”, no Bairro Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 

171/2021, de 20/10/2021.  Ementa: Denomina oficialmente de Santa Rosa, o Cemitério 
Público, situado às margens da CE-362, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 172/2021, 

de 20/10/2021.  Ementa: Denomina oficialmente de Mãe Rainha, o cemitério público, situado 

na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como Rua Meton Dutra 

Cordeiro, no Bairro Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 173/2021, 

de 20/10/2021. Ementa: Cria o Selo “Empresa Amiga da Juventude” para atestar as empresas 

que contribuem com a inserção de jovens no mercado de trabalho. Autoria: Vereador José 



 
 

Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei nº 174/2021, de 22/10/2021. Ementa: 

Fica instituída a semana municipal de prevenção à gravidez precoce e as doenças sexualmente 

transmissíveis na adolescência, a ser realizada anualmente na semana que inclui o dia 1º de 

fevereiro. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 175/2021, 

Mensagem 875 de 22/10/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio financeiro ao Instituto Teias da Juventude, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 176/2021, Mensagem 876 de 22/10/2021. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Beneficente 

Casa Belém, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

177/2021, Mensagem 877 de 22/10/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE/Sobral, 

e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 178/2021, 

Mensagem 878 de 22/10/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

auxílio financeiro à Sociedade de Apoio a Família Sobralense - SAFS, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Decreto Legislativo nº 29/2021, 

de 25/10/2021. Ementa: Regulamenta o Art. 36, inciso XXI, da Lei Orgânica do Município e 

estabelece critérios para Concessão de Título de Cidadão Honorário do Município de Sobral. 

Autoria: Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Redação. VOTOS DE PESAR: 79/21 

– Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família do Sr. Francisco Ferreira Silva, 

falecido em Sobral, no dia 20/10/2021. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Família, residente no Sítio Contendas, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. 

80/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família do Sr. Francisco Elias da Silva, 

falecido em Sobral, no dia 20/10/2021. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(MDB). Destino: Família, residente no Sítio Jardim, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. 81/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar à família do Sr. Francisco Anastácio Alves, 

falecido em Sobral. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Família, residente na Rua Conselheiro José Júlio, 336, Centro, Sobral-CE. 82/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco Jerônimo Torres. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Família, 

residente na rua Cel. Frederico Gomes, 826, Centro, Sobral-CE. MOÇÃO: 17/21 – Ementa: 

Apresenta Votos de Aplausos e Congratulações ao Dr. José Antônio de Lima Neto, pelo seu 

excelente trabalho como médico cardiologista no Hospital do Coração de Sobral Pe. Linhares 

Pontes. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”. Destino: Dr. José Antônio de Lima Neto. 18/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Aplausos e Congratulações ao Dr. Cristiano Araújo Costa, pelo 

seu excelente trabalho como médico nefrologista no Hospital do Coração, na Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral e Hospital Regional Norte. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho, 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”. Destino: Dr. 

Cristiano Araújo Costa. INDICAÇÕES: 1975/21 – Ementa: Indica que sejam feitas três 



 
 

lombadas na Rua Maria Alice Barreto Lima, no percurso da areninha Pajeú, bairro Alto da 

Brasília e Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1976/21 – Ementa: Indica um 

caminhão fixo para a coleta da poda (rama) nos Distritos de Jordão e Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1977/21 – Ementa: Indica com 

urgência a recuperação da caixa d’água do poço artesiano, na localidade de Grossos, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-Sobral. 

1978/21 – Ementa: Indica a podagem das árvores na Avenida Noeme Dias Ibiapina 

(conhecida como rua do Açude) com Avenida Cleto Ferreira da Ponte, Bairro do Junco, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1979/21 – 

Ementa: Indica agilidade na doação de próteses e outros materiais ortopédicos para pacientes 

de baixa renda do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1980/21 – 

Ementa: Indica  a podagem das árvores na Rua Jornalista Deolindo Barreto com a Rua 

Desembargador Moreira da Rocha, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1981/21 – Ementa: Indica a manutenção do bueiro de água 

pluvial, localizado na Rua Eduardo de Almeida Sanford, no Bairro Domingos Olimpio, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1982/21 – Ementa: Indica que seja 

instalado o sistema de rede internet wi-fi nas estações do VLT Dom Expedito, Boulevard do 

Arco, Novo Recanto. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1983/21 – Ementa: Indica que seja 

instalado o sistema de rede internet wi-fi nas estações do VLT COHAB II/ Sumaré. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1984/21 – Ementa: Indica que seja instalado o sistema de rede 

internet wi-fi nas estações do VLT Alto da Expectativa (Pirulito), COHAB I (Grendene), 

Coração de Jesus. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1985/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

ampliação da equipe de profissionais da saúde do Centro de Reabilitação de Sobral Dr. Pedro 

Mendes Carneiro Neto acrescentado os seguintes profissionais no quadro já existente: 1- 

fisioterapeuta, 1 - psicólogo,1 - terapeuta ocupacional e 1- fonoaudiólogo. Autoria: Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

1986/21 – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de se tomar medidas 

junto a Secretaria de Saúde com o objetivo de contratar profissionais especializados em 

Nutrição Esportiva para acompanhar os atletas que participam de competições em nosso 

Município. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Saúde. 1987/21 – Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a 

necessidade de se tomar medidas junto a Secretaria de Saúde com o objetivo de contratar 

profissionais especializados em Fisioterapia Esportiva, para acompanhar os atletas que 



 
 

participam de competições em nosso Município. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1988/21 – Ementa: 

Indica a implantação de faixa de pedestre elevada na Rua Antônio Rodrigues Magalhães no 

Bairro Dom Expedito (ao lado do Palmeiras Country Clube), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Segurança Cidadã. 1989/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com 

playground, academia ao ar livre com equipamentos de esportes, área verde e iluminação de 

LED, na Rua Jequitibá, com cruzamento com a Rua Juçara, localizada no Bairro COHAB II, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1990/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com equipamentos de 

esportes, área verde e iluminação de LED, na Rua Mororó, com cruzamento com a Rua 

Mandacarú, localizada no Bairro COHAB II, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Ajax Cardozo subscreveu as 

indicações nºs 1979 e 1985/21. O Vereador Camilo Motos parabeniza o atleta sobralense 

Herico Hesley pela vitória obtida no campeonato de jiu-jitsu. Foi lido e aprovado o 

Requerimento n° 171/21 - Ementa: Solicita a colocação de dois sanitários nos ônibus, sendo 

um masculino e um feminino. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Gerente da Filial da Empresa Expresso Guanabara em Sobral. GRANDE 

EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago 

Ramos: Cumprimenta os presentes. Parabeniza os comerciantes pelo dia do comerciário. Fala 

das dificuldades vivenciadas pelos comerciantes durante o período da pandemia. Comemora o 

dia do dentista. Diz que visitou a clinica odontológica do curso de odontologia do UNINTA. 

Parabeniza a entidade pelo o empreendimento. Exibe vídeos mostrando os equipamentos e 

estrutura do curso de Odontologia do UNINTA. Parabeniza a Santa Casa de Misericórdia 

pelos serviços prestados aos cidadãos sobralenses. Explana sobre a audiência pública com a 

Enel. Realiza criticas a empresa. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Aleandro Linhares: Desistiu da tribuna. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O 

edil Johnson Vasconcelos diz que solicitou ao executivo uma resposta sobre o fechamento do 

restaurante popular. Fala que até o momento não recebeu nenhuma resposta. A Vereadora 

Socorro Brasileiro agradece pela realização da operação tapa buraco na CE 362. O Vereador 

Igor Bezerra parabeniza pelos 53 anos de existência da Universidade Estadual Vale do 

Acaraú. O edil Camilo Motos diz que tratou com o secretário sobre a falta de água na 

localidade do Sabonete. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em primeira discussão e 

votação, o Projeto de Lei nº 164/2021, Mensagem 874 de 30/09/2021. Ementa: Estima a 

Receita e Fixa a Despesa do Município para o Exercício Financeiro de 2022. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. O edil Roque Hudson solicita a realização de sessão 

extraordinária. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão 

Extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  


